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SUOMALAISET MUIHIN POHJOISMAIHIN VERRATTUNA 
SPONTAANEJA MATKANVARAAJIA 

 

 
Kuva: Rey Perezoso 
 
Suomalaiset varaavat lomamajoituksensa muihin pohjoismaalaisiin verrattuna 
suhteellisen myöhään, paljastaa matkahakukone momondo.fin teettämä 
kansainvälinen tutkimus. Suomalaisten keskuudessa on kuitenkin kaksi erilaista 
varaajatyyppiä – noin puolet varaa hotellinsa alle kaksi kuukautta ennen matkaa, ja 
toinen puolisko hyvissä ajoin, yli kaksi kuukautta etukäteen. 
 
Suomalaisista jopa neljä viidestä (83 %) kertoo yöpyneensä ainakin joskus hotellissa 
matkaillessaan, ja 63 prosentille hotelli on reissussa se mieluisin majoitustapa. Tässä 
suomalaiset ovat keskivertokansaa – vähiten hotelleissa yöpyvät portugalilaiset, joista 
ainoastaan 55 prosenttia kertoi yöpyneensä joskus hotellissa, kun taas kiinalaisista jopa 97 
prosenttia kertoi majoittuneensa joskus hotelliin.  
 
Lähes puolet (44 %) suomalaisista varautuu hyvissä ajoin reissuunsa, ja varaa hotellin yli 
kaksi kuukautta ennen matkaa. Yleisintä (29 %) on varata hotelli 2–3 kuukautta etukäteen, 
mutta jotkut (4 %) vastaajista varaavat hotellinsa jopa yli puoli vuotta ennen matkaa. Toinen 
puolisko (45 %) suomalaisista kertoo jättävänsä hotellivaraukset parille reissua edeltävälle 
kuukaudelle. Jopa 74 prosenttia suomalaisista kertoo myös varaavansa hotellin jo kotoa, 
kun taas vain 13 prosenttia varaa majoituksen osittain tai kokonaan reissunpäältä. 
 
”Tutkimuksemme mukaan suomalaiset pyrkivät pitämään matkabudjettinsa suhteellisen 



alhaalla, ja tämä voi selittää, miksi moni jättää hotellivarauksensa viimeisille kuukausille”, 
kertoo momondon Suomen maajohtaja Minttu Oramaa. ”Monella nettimatkatoimistolla 
on hotellien kanssa sopimuksia, joiden perusteella tietty määrä hotellihuoneita voidaan 
myydä tarjoushintaan. Jos huoneita on runsaasti jäljellä vähän ennen saapumisajankohtaa, 
niiden hintaa voidaan alentaa entisestään.” 
 

MUUT POHJOISMAAT SUUNNITELMALLISEMPIA – KIINALAISET JA 
VENÄLÄISET SPONTAANEJA 
Suomalaisia suunnitelmallisempia ovat esimerkiksi muut pohjoismaalaiset: tanskalaisista 
55 prosenttia ja norjalaisista sekä ruotsalaisista 52 prosenttia kertoo varaavansa 
hotellihuoneen yli kaksi kuukautta ennen matkaa. Kaikista parhaiten valmistautuvat 
saksalaiset, joista jopa 69 prosenttia varaa majoituksen yli kaksi kuukautta etukäteen. 
 
Spontaaneimmat matkailijat löytyvät Venäjältä ja Kiinasta: venäläisistä 68 prosenttia jättää 
hotellivaraukset kahdelle viimeiselle kuukaudelle, kun taas kiinalaisista lähes kaikki (96 %) 
varaavat hotellihuoneet alle kaksi kuukautta ennen reissua. Kiinalaisista myös suurin osa 
(63 %) paljastaa varaavansa majoituksen joko osittain tai kokonaan kohteessa.  
 
Lähde: momondo.fi 

 
TIETOA TUTKIMUKSESTA: 
Matkahakukone momondo toteutti kansainvälisen kyselyn ihmisten 
matkailutottumuksista ja matkailun trendeistä online-tutkimuksena Cint-paneelin kautta. 
Kysely toteutettiin 6.–13. tammikuuta 2016, ja siihen osallistui 995 iältään 18–65-vuotiasta 
suomalaista. Kysely on maantieteellisesti sekä ikä- ja sukupuolijakaumaltaan 
väestöedustava. Suomen lisäksi kysely toteutettiin 19 muussa maassa: Ruotsissa, Norjassa, 
Tanskassa, Saksassa, Itävallassa, Sveitsissä, Ranskassa, Iso-Britanniassa, Italiassa, 
Hollannissa, Belgiassa, Espanjassa, Portugalissa, Turkissa, Venäjällä, Yhdysvalloissa, 
Brasiliassa, Kiinassa ja Australiassa. 
 
Lisätiedot: 
Ulla Helander 
Miltton 
ulla.helander@miltton.fi  
040 741 9615 
 
momondosta: 
momondo.fi on ilmainen ja riippumaton kansainvälinen matkahakusivusto, joka vertailee 
miljardeja lento-, hotelli- ja matkahintoja. momondo on voittanut lukuisia palkintoja, ja sitä 
ovat suositelleet useat johtavat kansainväliset mediat, kuten CNN, Frommer’s, The New 
York Times ja The Daily Telegraph. momondon pääkonttori sijaitsee Kööpenhaminassa, ja 
yritys palvelee matkustajia 31 markkina-alueella. momondon mobiilisovellukset ovat 
saatavilla ilmaiseksi iPhone- ja Android-laitteille. 
 
 
 
 
 



 
 
 
Liite 1. FAKTAT LYHYESTI 
 
 
Suomalaisista 

• 83 prosenttia on joskus yöpynyt lomalla hotellissa 
• 9 prosenttia ei ole koskaan yöpynyt lomalla hotellissa 
• 8 prosenttia ei osaa sanoa 

 
Milloin eri kansalaisuudet varaavat hotellinsa?* 

• Suomalaisista 44 prosenttia yli ja 45 prosenttia alle kaksi kuukautta etukäteen 
• Saksalaisista 69 prosenttia yli ja 27 prosenttia alle kaksi kuukautta etukäteen 
• Briteistä 66 prosenttia yli ja 31 prosenttia alle kaksi kuukautta etukäteen 
• Itävaltalaisista 65 prosenttia yli ja 31 prosenttia alle kaksi kuukautta etukäteen 
• Sveitsiläisistä 63 prosenttia yli ja 34 prosenttia alle kaksi kuukautta etukäteen 
• Belgialaisista 58 prosenttia yli ja 36 prosenttia alle kaksi kuukautta etukäteen 
• Hollantilaisista 56 prosenttia yli ja 38 prosenttia alle kaksi kuukautta etukäteen 
• Tanskalaisista 55 prosenttia yli ja 33 prosenttia alle kaksi kuukautta etukäteen 
• Norjalaisista 52 prosenttia yli ja 42 prosenttia alle kaksi kuukautta etukäteen 
• Ruotsalaisista 52 prosenttia yli ja 41 prosenttia alle kaksi kuukautta etukäteen 
• Australialaisista 51 prosenttia yli ja 46 prosenttia alle kaksi kuukautta etukäteen 
• Portugalilaisista 41 prosenttia yli ja 58 prosenttia alle kaksi kuukautta etukäteen 
• Yhdysvaltalaisista 41 prosenttia yli ja 56 prosenttia alle kaksi kuukautta etukäteen 
• Ranskalaisista 40 prosenttia yli ja 57 prosenttia alle kaksi kuukautta etukäteen 
• Italialaisista 38 prosenttia yli ja 60 prosenttia alle kaksi kuukautta etukäteen 
• Espanjalaisista 37 prosenttia yli ja 61 prosenttia alle kaksi kuukautta etukäteen 
• Turkkilaisista 36 prosenttia yli ja 62 prosenttia alle kaksi kuukautta etukäteen 
• Brasilialaisista 35 prosenttia yli ja 64 prosenttia alle kaksi kuukautta etukäteen 
• Venäläisistä 23 prosenttia yli ja 68 prosenttia alle kaksi kuukautta etukäteen 
• Kiinalaisista 2 prosenttia yli ja 96 prosenttia alle kaksi kuukautta etukäteen 

 
Suomalaiset varaavat lentonsa  

• Alle viikon etukäteen 2 % 
• 1–3 viikkoa etukäteen 6 % 
• Noin kuukauden etukäteen 15 % 
• 2–3 kuukautta etukäteen 28 % 
• 4–6 kuukautta etukäteen 13 % 
• Yli 6 kuukautta etukäteen 5 % 
• Ei koskaan lennä 16 % 
• Ei osaa sanoa 15 % 

 
Suomalaiset varaavat hotellinsa  

• Kokonaan kotoa 71 % 
• Vain pariksi ensimmäiseksi päiväksi kotoa, loput paikan päällä 8 % 
• Kaiken vasta paikan päältä 4 % 
• Ei mikään edellä olevista 9 % 
• Ei osaa sanoa 8 % 

 
 
 
*Vastausvaihtoehdoissa oli myös ”ei osaa sanoa”. 


